

翠袖乾坤

連盈慧

老表親回流後，由於年紀大了，患上高血壓，不便長途行程，清明沒往溫哥華掃墓，老人家最初有點耿耿於懷，過了好一段日子後，終於想通了問題。

先人安靜便安息

他說思念親人，不管他在人間還是已經離世，真的分別不大。他在世時，你思念他那一刻，除非開啟手機互動，他未必知道；他不在世，更不用說了，所以思念親人，主要還是你對他的感情。

作家的「養」與「難養」

琴台聚

胡野秋

在一個愈來愈娛樂化的社會，作家的生存問題突然變成了公共話題。我這裡說的「作家」是指純文學的作家，比如小說家、詩人等等，不包括給電視台寫劇本的人。

海闊天空

蘇狄嘉

日本九州，只經過北部的福岡、南部的鹿兒島，其他部分一直都沒有機會涉足。這次乘著有人自告奮勇開車，負責編排行程的我，當然落足心機，查找一些絕景秘湯，不容辜負是趟自駕遊！

引人垂涎的朝市

日本的漁港小鎮向來別有風味，而位於呼子市的呼子町更帶有絲絲地中海風味。位於呼子町的呼子朝市屬日本三大朝市之一，此地更屬全日本漁產最豐富之地，甚有遊覽價值。

我與大樹(上)

與大樹一起成長，是一件多麼幸福的事。當我懂得這個道理時，那些陪伴我成長的大樹已經找不到了，我很想大哭一場，不知為何，卻哭不出來。

大樹的地方，正好吃完，將雪條棍扔在樹下，瞬間螞蟻們便蜂擁過來，愈聚愈多，密密麻麻，黑壓壓一片。我安靜的觀看螞蟻大軍精彩絕倫的表演，一個人圍觀一群螞蟻，比豐子愷筆下的「螞蟻搬家」要意思得多。

去泉畔打一桶泉水，在柳樹下坐坐，圍觀老人們下棋。他說：「我走南闖北，坐過很多城市，也在國外待過幾年，從來沒有見過像濟南這樣美、這樣動人心魄的大樹。」

泉畔的一排柳樹，與村口的大槐樹、魯迅後園的棗樹、賈平凹老家的大槐樹、劉亮程沙灣縣的老榆樹是同源的——我們的鄉愁啊！人，永遠掙不過光陰的飛逝，大樹卻能為我們保留記憶、見證夢想，而且他們比人更知天恩、達世情。



濟南的柳樹深得人們喜愛。網上圖片

騰騰萬里

趙鵬飛

到過我家的朋友都知道，我家對面那戶人家院子裡，常年開著一樹桃花。淺粉色的，嬌嫩動人。過年時，新斬的又換了一樹，粉嘟嘟的，挺好看。

對面桃花

過年時在家裡擺一樹桃花，這是廣州人的習俗，期望待字閨中的女兒，尚未婚配的兒子，新的一年裡能走桃花運，早日覓得佳偶。

隨想

興國

早些年，每年還可以看到新聞報道說有人吃河豚喪命。這幾年，印象中沒再見過同樣的新聞了。想來是醫學技術進步了，中了河豚毒也來得及救治。

獨家風景

呂書練

希拉里終於宣布參選下屆美國總統，以延續她自小立志的政治抱負。傳媒多用「終於」兩個字，是因為她屬於「千呼萬喚始出來」的人物，不但因為在二零零八年參加了民主黨初選，而且但望一度拋離所有對手。

輕鬆吃河豚

所以讓我們來重溫一下拚死吃河豚的故事。根據《中國食經·食事篇》的記載：「一天，這位朋友得到了一條河豚，便小心地試著將河豚的臟腑、卵巢、血心等處理乾淨，精心加以烹製，然後請蘇試品嚐：『朋友的家聽聽蘇試是一位善於品味的美食家，希望聽到蘇試吃後的評價，卻又擔心河豚有毒，便隔著屏風窺其動靜。蘇試拿著筷子大的河豚，一句話也沒有說，便拿起筷子大吃起來。室內外寂然無聲：『只聽蘇試放下筷子，心滿意足地說：『也值一死了！』過了陣子，眾人見蘇試一如平常，懸着的心才徹底放下。』

希拉里的女人夢

這一年雖然有連她的女權主張而遭同道者抨擊，但她還是贏得許多老百姓的尊敬。不過，還是有人說她假，說她是貪圖第一夫人的光環；好了，克林頓卸任總統，她去參選參議員，有人說她是為了政治前途；到了她參加總統初選時，又有人說，她是在吹噓林頓的光彩；總之，一個聰明而又想做點事的女人，無論多麼出色，都走不出丈夫的影子。一路走下來，「真的不容易。」她在八年前競選中含淚說的話，有人說是狐狸的眼淚。

百家廊 雪櫻